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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximat horas y 30 minutos

Resolver un maximo de cuatro preguntas, eligiendd @ntre A1 y B1; UNA entre
A2y B2; UNA entre A3y B3y UNA entre A4y B4.

Al) Un centro de estudios utiliza tres servidor@sajonectarse a Internet. El 40 % de
los accesos a la red se realiza a través del semnb, el 35 % a través del servidor
dos y el resto a través del tres. El 4 % de lossaica la red que utilizan el servidor 1
resultan bloqueados. También se bloguean el 6 %sdaccesos que se producen a
través del servidor 2 y el 9 % de los que usaemidor 3.

a) Dibuja el diagrama en arbol para describir estesion.
b) ¢ Cual es la probabilidad de que un acceso a @itemresulta bloqueado?

¢) Siun acceso a Internet resulta bloqueado, ¢ sudlprobabilidad de que el bloqueo
haya ocurrido en el servidor 2?

a)
B _w—p=040-0,04= 00160
0,04
% 5 p=0,40-0,96 = 0,3840
0,40
B - p=0,35-0,06=0,0210
s2_,_—00¢
0,3t 0,94
\B\A—> p = 0,35 -0,94 = 0,3290
—p =0,25-0,09 = 0,0225
B - p=025-091=0,2275
b)

P=P(B)=P(S1nB)+P(52nB)+P(S3nB) =
= P(S1) - P(B/S1) + P(52) - P(B/S2) + P(S3) - P(B/S3) =

=0,40-0,04+0,35-0,06 + 0,25 -0,09 = 0,3840 + 0,3290 + 0,2275 = 0,9405.
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c)

P(S2nB) _ P(S2)-P(B/S2) _ 0,35:0,06 _ 0,0210

P =P(S2/B) = p(B) 1-P(B)  1-09405  0,0595

= 0,3529.
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B1) Una compafiia de seguros tiene asegurados @dsb@s, 560 guaguas y 220 mo-
tos. Se estima que las probabilidades de tenecaidemte a lo largo de un afio son 0,1
para los coches, 0,08 para las guaguas y 0,16gsanaotos.

a) ¢ Cual es el numero total de vehiculos (sumandeespguaguas y motos) que se
puede esperar que tengan un accidente a lo lafgod@mo afio?

b) ¢ Cudl es la probabilidad de que el préximo afgamemun accidente al menos 270
de los coches asegurados?

¢) La Administracién Tributaria decide inspecciores tuentas de esta aseguradora.
Para realizar la inspeccion elige al azar las pslde 10 de los vehiculos asegurados
por la compania. ¢ Cudl es la probabilidad de gtre & vehiculos elegidos haya al
menos dos guaguas?

a)
N =2.500-0,1+560-0,08+ 220-0,16 = 250 + 44,8 + 35,2 = 330.

Se puede esperar que tengan accidente el préximo aino 330 vehiculos.

b)
u=n-p=2500-0,1=250.
oc=n-p-q=+2500-01-09 =225 = 15.
X > N(u,0) = N(250,15).  Tipificando la variablez = ==,
270—-250 20
P=P(x2270)=P(22")=pP(222)=P(Z2133) =
=1-P(Z<133)=1-0,9082 = 0,0928.
c)
Se trata de una distribucion binomial de las sigi@is caracteristicas:
n=10; p = 560 =560=l;q=1_l=ﬁ.
2.500+560+220 3.280 41 41 41

Por el suceso contrario, la probabilidad de que laynenos 2 guaguas es equi-
valente a la unidad menos la probabilidad de gya Bayuaguas o 1 guagua.

La formula de la probabilidad binomial deelementos de los cuales se pro-
duczanr viene dada por la formul&(r) = (Z) p" gt

=1 r)=1-[(9)- () 6"+ () () -



S G 0 (] -1 G G -1 (-

=1-0,1855-2,5366 =1—-0,4704 = P = 0,5296.
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A2) Se realiza un estudio sobre el gasto en etedtdidl en los hogares canarios durante
el afno en curso. A partir de una muestra de 28@naas se obtuvo el intervalo de
confianza[128,76; 134,32] para el gasto medio mensual (en euros). Sabiemeldaq
varianza del gasto en electricidad ega® euros?:

a) ¢ Cual fue el gasto medio mensual por hogar enrfaanabtenido en la muestra?
¢,Cual fue el error de estimacién cometido? ¢ Ceatfuivel de confianza con que se
obtuvo el intervalo?

b) Usando como valor de la media la estimacion pliottnida en al apartadd, y
tomando una muestra de 576 hogares, ¢,cual esbaljilidad de que el gasto medio
en electricidad de dichos hogares sea mayor quer83@?

a)
— _ 128,76+134,32 _ 263,08 128,76-134,32 _ 5,56
X = 5 =— = 131,54. E = . =—= 2,78.

p =Va? =729 = 27.

El gasto medio mensual por hogar canario fue de 131,54 euros.

El error de estimacion cometido fue de 2,78 euros.

= 1,3978.

. o En  222+/289 2,22-17
= - —_— = = =
Sabiendo qué Za == Za - >

Mirando en la tabl&v(0,1) de manera inversa, al valor aproximgdgt0) le
correspond®,9192, por lo cual:

El nivel de confianza utilizado fue del 91,92 %.

b)
27
Datos: u=131,54; o = NG 1,125.
X - N(u; 0) = N(131,54; 1,125).  Tipificando la variablez = "=

P=P(X>130):P(Z>%):P(Z>;11—’§:)=P(Z>—1,37)=

= P(Z < 1,37) = 0,0147.
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B2) En un periddico se lee el siguiente titularn“B3 % de los espafioles valoran
positivamente el teletrabajo”.

a) Sabiendo que para obtener dicha proporcion sedadimado 800 encuestas telefo-
nicas, construir un intervalo de confianza al 9p&a la proporcion de esparfioles que
valoran positivamente el teletrabajo.

b) Utilizando el valor publicado por el periddico comstimacion inicial de dicha pro-
porcién, ¢a cuantas personas habria que encuysstaestimar la proporcion de espa-
fioles que valoran positivamente el teletrabajo,worrror maximo del 1 % y con un
nivel de confianza del 88 %?

5

Para un nivel de confianza del 90 % es:

1-a=090 - a=1-090=0,10 > zz = 7505 = 1,645.
(1—0,05 = 0,9500 — z = 1,645).

Datos:n = 800; p=0,63; q=1-0,63 =0,37; za = 1,645.
2

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de p, gn,

es la siguienteép ~ 72 /¥,p + za- /pn_q)
<0.63 ~ 1,645 |29, 0,63 + 1,645 /0'683(')‘(’)‘37>;

(0,63 —1,645-0,0171; 0,63 + 1,645 -0,0171);

(0,63 — 0,0281; 0,63 + 0,0281).

1.C.o04, = (0,6019; 0,6581).

b)
Para un nivel de confianza del 88 % es:

1-aa=088 > a=1-088=0,12 - Za = Zg 06 = 1,555.
(1-0,06 =0,9400 — z = 1,555).

Datos:ze = 1,555; E =1% = 0,01; p = 0,63; q = 0,37.
2

02331 _
0,0001

2 2 012

E? = (Zg)z L g (ZZ)Z B = 15552 . 25505 = 24180 -



= 2,4180- 2.331 = 5.636,42.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 5.637 espanoles.
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A3) Durante los ultimos 15 meses se ha consumida dg un depdsito (en decenas
de miles de metros cubicos) segun la funcién:

L (m?2-9m+30) si 0<m<10
c(m) = 110 :
E(m2—25m+170) si 10<m <15

a) Representar graficamente la funcion. Justificdadaespuestas, decir si es conti-
nua, y determinar cuando es creciente y cuandeasdaente.

b) ¢ Cuando se alcanzaron los consumos minimo y maxji@aales fueron los corres-
pondientes valores?

¢) ¢ Cuando el consumo fue igual a 10 millones desl{{t0.000 m3)?

a)
La funcidonc(m) es continua en R, excepto pata= 10, cuya continuidad es
dudosa y se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando suteBrpor la izquierda y por la
derecha existen y son iguales e iguales al valta tlencion en ese punto.

. o [ _
ml_l)rlr})_ c(m) = nlll_l)’rllo m (m*—-9m + 30)] 4

lim c(m) = lim E (m? — 25m + 170)] = 4 = ¢(10)

m—-10t

m=10> =

= lim c(m)= lim c(m) = c(10) = c(m) es continua en su dominio.
m—-10~ m-10*

Una funcidn es creciente o decreciente cuandoisiera derivada es positiva o
negativa, respectivamente.

L (2m—-9)si 0<m<10
I __ )10

c'(m) =4, ' .
E(Zm—ZS) si 10<m< 15

=45si 0<m<10
5

m1=

N | ©

c’(m)=0= :
=125 si 10<m < 15

NlN

m2:

Teniendo en cuenta que ambas parabolas son coniexgsor ser positivo el
coeficiente den?, los periodos de crecimiento y decrecimiento deiteion son los
siguientes:

Crecimiento:c'(m) > 0 = me(4,5; 10) U (12,5; 15).




Decrecimiento: c’'(m) < 0 = me(0;4,5) U (10;12,5).

Los puntos de corte con el eje de abscisas dm&dn son los siguientes:
0<m< 10=>1—10(m2—9m+30)=0; m? — 9m + 30 = 0;

9+/81-120
m=-————>m ¢ R.

105ms15=>§(m2—25m+170)=0; m? — 25m + 170 = 0;

25+/625-680
m=————=>m & R.

La funciénc(m) no corta al eje de abscisas.

El punto de corte con el eje de ordenadas(@:= 3 = A(0, 3).
c(107) = 4 = B(10,4), punto vacio por no pertenecer a la funcion.
c(10) = 4 = B(10,4).

Los vértices de las parabolas (minimos) son psentes:

c(m) =1—10(m2—9m+30) = X =§=4,5.

1 9 2 9 1 81 81 1 81-162+120
c@) =5 |G) -9 3+30| =5 (F-F+30) = 5 MR -

39

:i-::%:%(é}ﬁ; %).

c(m) = %(m2 —25m+170) = x, = 22—5

25\ _ 1 [(25)? 625 625
o(®) =1 [(7) ~25. +170] 2 (E-Z4170) =
1 625-1.250+680 1 55 11 25 11
S e Sl A by
c(15) =z (152 -25-15+170) = Z2="E R =P B oy o
= C(15,4).

La representacion gréafica, aproximada, de la iameis la que se expresa en la
figura adjunta.



ct ]| -
6 L ;f*x) I i l\
| i | |
- - |
| l; [(7
4 -
A& || 3 A\‘ ,/,(,,,,
21 N\ 07
Vi 7 | 1
i | : ]: 1\1

b)
De la representacion grafica de la funcidén se celdos valores maximos y
minimo de la funcién, que son los siguientes:

% = 0,975 = El consumo minimo se produce param = 4,5 y es de 9.750 m3.

El consumo méximo se produce param = 10 ym = 15y es de 4.000 m3.

c)
El consumo fue igual a 10 millones de litd$.000 m?3), ¢ = 1, teniendo en
cuenta que el consumo se expresa en decenas dedmiheetros cubicos.

03m<10:>c(m)=1=>1—10(m2—9m+30)=1; m? — 9m + 30 = 10;

m?>—9m+20=0; m=

9+/81-80 9+V1  9+1
> == > == > = X1 = 437712 == 5.

103ms15=>c(m)=1=>§(m2—25m+170)=1;

m?—-25m+170=5 m?—-25m+165=0; m=

25+4/625—-660

El consumo es de 10.000 m3 a los 4 meses y a los 5 meses.
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B3) En una pared se quiere pintar un mural abstr&st ese mural hay que pintar la
figura encerrada dentro de la pardbpka x2? — 1, y limitada por encima por la recta
y = 11 — x y por debajo por el eje OX. Las distancias erejes estan definidas en
metros.

a) ¢ Cuantos metros cuadrados mide la figura?

b) El trozo de figura a la izquierda de la recta —1 se pinta de azul, y el otro trozo
a la derecha de gris. Si cada metro cuadrado derpiazul cuesta 2 euros, y pintar el
mural ha costado en total 95 euros, ¢cuanto coadtan?® de pintura gris?

a)

La pardbolay = x> — 1 es convexgu), porser\} | v
positivo el coeficiente de?, cuyo vértice e¥ (0,—1) C§
y corta al eje de abscisas en los puMgs1,0) y - T
B(1,0). : ——

Los puntos de corte de la parabola y la recta tie-§ TN
nen por abscisas las raices de la ecuacion quatise 0 | | CNID

nen de la igualacion de sus expresiones: | SR ,

=N
—1=11-xx+x—-12=0; x="""2= Bsssy
_ —1+/49  -147 N {xl =—4 - ((-4,15) N
2z 2 x, =3 - D(3,8) ' — 'if:{_}) § ¥
La representacion grafica de la situacion es, aprc :

ximadamente, la que se indica en la figura adjunta.
La superficie sombreada es la siguiente:
S=[[11-x)— @ - D] -de+ [ (x?—1)-dx =

_ (3t L2 ) [ E SN ES R
= [, (x> —x+12)dx + [ (x* = 1) dx—[ - 2+12x]_4+[3 x]_l—

=(-2-2412:3)- [ - ]+ (5-1) - [SX+1] =

=_9__+36__+8+48+__1+__1_81___63_2=486 267 124 _ 335

= La figura mide % m? = 55,83 m?.




b)
S = [(11-x) - -D]-dx= [, (x> —x+12) -dx =

3 -1

[2-g ] =[] [ ) -

2l 12-%484+48=44-S_losa_p21-1=23-155 =2p2
3 2 3 3 2 2 2 2

S = [11-x)— (2= D] -dx+ [ (x* = 1) - dx =

_ (3t L2 ) [ SN ES R
= [[(—x* —x+12)dx + [ (x* = 1) dx—[ - 2+12x]_1+[3 x]_l—

(29[ o (Bon) [ 41) -

=—9-2436—-4-412+4+-—-14--1=37-4+-=33+-="2=
2 3 2 3 3 3 3 3
= SZ =:l§9 n12.
Seaz el precio por metro cuadrado de la pintura gris:
45 100 100 100

51'2+SZ'Z=95; 7'2+T'Z=95; 45+T'Z=95; T'Z=50;

100z =150 > z = 1,5.

El precio de la pintura gris es de 1,5 euros el metro cuadrado.

k*kkkkkkkkk



A4) Una empresa dedicada a actividades y departégiaos ha vendido en un dia, un
total de 45 sesiones entre paddle surf, kayak y mobatica. Los precios por sesion y
persona de cada una de estas actividades son@¥) 2Qreuros y 60 euros, respecti-
vamente, recaudando la empresa un total de 1.708 ese dia. Si por cada persona
gue elige kayak hay tres que eligen paddle sur:

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) ¢ Cuantas personas van a cada actividad?

a)
Seanx, y, z el nimero de sesiones de paddle surf, kayak y amiética que
vendié la empresa ese dia, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

40x + 20y + 60z = 1.700; 2x +y + 3z =85

x+y+z=45} x+y+z=45}
x =3y x—3y=0

b)
Resolviendo por sustitucion:

3y+y+z=45} 4y +z =45

X¥=3Y2 ) (3y)+y+32=85 7y+3z=85

}=>Z=45—4y=>

= 7y+3-(45—-4y)=85; 7y+135—-12y =85; 50 =5y =y = 10.
z=45—-4y=45-40=>2z=5. x =3y = x=30.

Ese dia van 30 personas a paddle surf,10 a kayak y 5 a moto acuatica.
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B4) Una fabrica de helados produce helados cosaloares (turron y pistacho) que se

envasan en tarrinas de dos tamanos, pequefo yegtaasl tarrinas pequefas llevan

200 gramos de helado de turrén y 150 gramos dacpist las tarrinas grandes llevan

500 gramos de turrén y 300 de pistacho. La falmiteene un beneficio de 2 euros por

la venta de cada tarrina pequeiia y de 4,50 eurda penta de cada tarrina grande. La
fabrica produce cada semana 400 kg de heladorde 255 kg de helado de pistacho

gue envasa en estas tarrinas. Para satisfacemianda de las heladerias de la zona,
debe producir semanalmente al menos 200 tarrirtasepas y 50 grandes. Suponiendo
gue pueda vender toda la produccion:

a) Formular el correspondiente problema de progratndaieal.
b) Representar la region factible.

a) ¢ Cuéantas tarrinas de cada clase debe produéinii@d cada semana si quiere ma-
ximizar sus beneficios? ¢ Cual es el beneficio makim

a)
Seanx e y las tarrinas de turrén y pistacho que se prodaeamanalmente en la
fabrica de helados, respectivamente.

Las condiciones son150x + 300y < 255.000; x + 2y < 1.700

200x + 500y < 400.000} 2x + 5y < 4.000}
x = 200; y =50 x = 200; y =50

b)
4.000—2x . X 0 2.000
D =>2x+5y<4.000>y < — = 0(0,0) - Si. v T80 0
1.700-x . X 0 | 1.700
@=2x+2y<1.700=>y < — = 0(0,0) - Si. a0 o

La region factible es la que aparece sombreada fgulra.

YA | | | |

250 500 750 1.000 1.250 1.500 1.750 2.000 f



Los vértices de la seccidn factible son los sige&n

x =200

A= y = 50

}:> A(200, 50).

x = 200

B= 2x + 5y = 4.000

} = 400 + 5y = 4.000; 5y = 3.600; y = 720 =
= B(200,720).

C = 2x + 5y = 4.000} 2x + 5y = 4.000

x + 2y = 1.700§ —2x — 4y = " 400] = ¥ = 600;

y =50

D= 42y = 1700

} = x4+ 100 = 1.700; x = 1.600 = D(1.600, 50).

La funcion de objetivost (x,y) = 2x + 4,5y.

Los valores de la funcidon de objetivos en caddogéson los siguientes:
A= £(200,50) = 2-200 + 4,5 - 50 = 400 + 225 = 625.

B = f(200,50) = 2-200+4,5-720 = 400 + 3.240 = 3.640.

C = f(500,600) =2-500+4,5-600 = 1.000 + 2.700 = 3.700.

D = f(1.600,50) =2 -1.600 + 4,5 - 50 = 3.200 + 225 = 3.425.

El valor maximo se produce en el punto C.

También se hubiera obtenido el punto C por la jgeel de la funcidn de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

2 4 4
f(x,y)—2x+4,5y—0:y——Ex——;x:m——;.

El beneficio es maximo produciendo 500 tarrinas pequeiias y 600 grandes.

El beneficio maximo es de 3.700 euros.
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